
JA自己改革に関する
組合員本調査の結果（抜粋）
についてご報告

組合員本調査の実施について

特集

　JAグループでは、JAが取り組んでいる自己改革に対する評価をお伺いし、組合員の皆様の期待に応え、
魅力ある地域の農業やくらしを支えるJAとなれるよう「JAの自己改革に関する組合員調査」を実施させてい
ただきました。
　調査の実施に際しては、組合員の皆様のご協力をいただき、誠にありがとうございました。

　アンケートを分析し、今後JA事業に反映し
ます。
　「～農業の活性化と豊かな地域社会をめざ
し、創造的自己改革への挑戦～」をテーマに、
引き続き、「農業者の所得増大」「農業生産の
拡大」「地域の活性化」を掲げ、皆様に愛され必
要とされるJAを目指して活動します。

　JA兵庫南では、これまで進めてきたJA自己改革
の進捗状況を確認するためのアンケート調査を実
施いたしました。全19項目の質問のうち、11項目
についてご紹介いたします。

農業関連事業

准組合員制度

農業関連事業

JAの総合事業

兵庫南

准組合員のJA事業利用は、正組合員にとっても
必要だと思いますか？【正】
■必要　■どちらかといえば必要　
■どちらかといえば不要　■不要

県平均

65.0% 30.1%

59.3% 34.6%

3.8%
1.1%

4.2%
1.9%

兵庫南

准組合員のJA事業利用は、農業関連事業の改善を
阻害していると思いますか？【正】
■阻害していない　■どちらかといえば阻害していない　
■どちらかといえば阻害している　■阻害している

県平均

70.9% 26.0%

66.4% 29.7%

2.3%
0.9%

3.0%
0.9%

兵庫南

JAは地域農業やくらしにとって必要な存在だと
お感じになりますか？【正・准】

■感じる　■どちらかといえば感じる　
■どちらかといえば感じない　■感じない

※JAの総合事業について…営農事業単独では大きな利益は生むことが難しいため、信用、共済事業などの利益を活用することで、総合的なサービスが提供できる仕組みです。

県平均

70.2% 25.4%

67.0% 27.0%

4.1%
0.4%

4.6%
1.4%

兵庫南

JAの総合事業についてどのようにお考えになりますか？
【正・准】

■総合事業を継続すべき　■どちらかといえば継続すべき　
■どちらかといえば特化すべき　■農業関連事業に特化すべき

県平均

67.1% 27.1%

61.9% 29.0%

4.6%
1.1%

6.3%
2.8%

兵庫南

生産資材購買事業の満足度【正】

■満足　■やや満足　■どちらかといえば満足　
■どちらかといえば不満　■やや不満　■不満

県平均

22.6% 31.1% 13.8%27.2%

21.7% 32.4% 11.4%29.1%

4.2%
1.1%

3.2%
2.2%

兵庫南

生産資材購買事業について3年前と比べて、
事業内容はどう変わりましたか？【正】
■もともと良い　■改善した　■改善しつつある　
■悪化しつつある　■悪化した　■もともと良くない

県平均

17.5% 17.5% 51.8% 9.6%

20.0% 16.6% 44.8% 13.3%

1.8%
1.8%

2.2%
3.0%

兵庫南

准組合員のJA事業の利用が制限されることについて
どうお考えですか？【正・准】
■制限しない方がよい　■制限した方がよい

県平均

90.8%

9.2%

88.0%

12.0%

兵庫南

農畜産物販売事業の満足度【正】

■満足　■やや満足　■どちらかといえば満足　
■どちらかといえば不満　■やや不満　■不満

県平均

22.0% 32.0% 28.7%

20.6% 34.8% 11.9%27.7%

8.0%
1.3%

3.1%
1.9%

8.0%

兵庫南

農畜産物販売事業について3年前と比べて、
事業内容はどう変わりましたか？【正】
■もともと良い　■改善した　■改善しつつある　
■悪化しつつある　■悪化した　■もともと良くない

県平均

14.7% 24.5% 48.3%

17.9% 18.3% 47.0% 12.3%

2.2%
2.4%

1.4%
4.2%

7.0%

兵庫南

営農指導事業の満足度【正】

■満足　■やや満足　■どちらかといえば満足　
■どちらかといえば不満　■やや不満　■不満

県平均

38.1% 36.5% 17.5%

27.3% 37.8% 23.6%

2.4%
1.6%

2.1%
1.7%

4.0%

7.4%

兵庫南

営農指導事業について3年前と比べて、
事業内容はどう変わりましたか？【正】

■もともと良い　■改善した　■改善しつつある　
■悪化しつつある　■悪化した　■もともと良くない

県平均

22.0%24.4% 47.2%

22.1% 18.9% 42.8% 11.9%

2.3%
2.0%

0.8%
1.6%

4.1%

無作為抽出による組合員1,500名を対象
（正組合員750名、准組合員750名）
平成31年2月1日～28日
正組合員526名、准組合員498名

対 象 者

実施期間
回 答 者

調査概要

45


